



Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8626

SIMBATA, 31 MAI 1980

4 pagini — 30 bani

I. M. LONEA

Record și premieră

În scopul creării de lucrări care să pună în valoare noi rezerve de cărbune în cimpul de exploatare Jieț al I.M. Lonea, a fost finalizat un suitor de aeraj. Betonarea acestei lucrări s-a executat într-un timp record, fiind betonați în mai puțin de o lună 51 ml — o reducere de peste 25 la sută față de cea normală. Execuția suitorului a fost încredințată unei formații de lucru complexă din care au făcut parte Ioan Bălănescu, Vasile Ciriperu, Iosif Benkő, Gheorghe Paraschiv, Ernest Vodila, Aron Vasii.

Execuția lucrării a fost considerată ca fiind ireproșabilă. Tehnologic, ea a constituit o premieră, utilizându-se un cofraj mobil, conceput și realizat în atelierul minei, cu aportul unor specialiști din sectorul investiții.

I.M. LIVEZENI

O nouă combină de înaintări în steril

Întreprindere în plină dezvoltare, dar și în plin proces de modernizare, mina Livezeni își îmbogățește conținutul zestre tehnice prin achiziționarea și punerea în funcțiune a noi utilaje și instalații de mare productivitate. De câteva zile la această întreprindere a fost pusă în funcțiune o nouă combină de înaintări în steril, premieră tehnologică pentru colectivul minei.

Cu ajutorul ei brigada condusă de cunoscutul miner Mircea Secreieru, de la raionul Isroni al sectorului de investiții, va săpa galeria direcțională pentru deschiderea stratului 5.

După ce și-au însușit temeinic noua tehnologie, minerii lui Mircea Secreieru au obținut primele succese. Realizările ultimelor zile se ridică la 10 ml avansare medie.

Îmbunătățirea aprovizionării formațiilor de lucru, o necesitate mereu actuală

Formația de lucru de pe scara E a blocului 16, din zona pietii Petrosani, a aspiat joi până în jurul orei 12, să primească mortar. De dimineața, de la ora 7, până la ora pauzei de prânz, au stat degeaba doi zidari calificați și trei necalificați din echipa condusă de Ion Grigore. Și nu este pentru prima dată când formații de lucru întregi stau degeaba, în așteptarea unor materiale.

Tovarășul sing. Ioan Dornauer, șeful acestui punct de lucru, a afirmat cu câteva zile în urmă că „formațiile de zidari de pe scările E și F, aparținând I.U.M.P. și respectiv I.R.I.U.M.P., nu realizează comparativ cu celelalte formații, de la alte scări ale blocului 16, decât 30 la

sută din cât au planificat zilnic”. Dar cum să poată aceste formații de lucru să-și realizeze sarcinile de plan dacă nu li se asigură la timp materialele necesare? Blocul 16 are terme-

trimise în sprijin de la I.U.M.P. și I.R.I.U.M.P. În aceste condiții este de neînțeles de ce, tot constructorul se plînge că „formațiile de lucru trimise în sprijin nu fac mai nimic”.

Ar fi mai bine să se preocupe de buna aprovizionare a tuturor formațiilor de lucru...

Reporter în post fix PE ȘANTIERE

nul de predare 30 iunie a.c. Ultimele două tronșoane nu au încă nici fundația turnată. Față de stadiul fizic planificat există de pe 3-cum rămăneri în urmă. Formații de zidari, zugravi, mozaicari sînt desfășurate pe toate celelalte tronșoane ale blocului 16 la lucrări de finisare interioare. Există uneori, așa cum dovedesc faptele, o aprovizionare „cu prioritate” a echipelor constructorilor. În dauna formațiilor de lucru

În fața blocului 15, ale cărui prime trei scări sînt gata pentru recepție, se amenajează o nouă stradă și o platformă pentru parcare a circa 100 autoturismelor. Un braț de macara încurcă de mai bine de trei zile lucrările. A fost abandonat aici de șantierul instalații al T.C.H. Tovarășul Alexandrescu, șeful șantie-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Înfăptuirea angajamentelor de întrecere pentru mai mult cărbune obiectiv urmărit îndeaproape, cu perseverență, în cunoștință de cauză

Noi, minerii Lupeniului, ca de altfel toți minerii Văii Jiului, avem un țel bine definit spre atingerea căruia ne îndreptăm întreaga atenție: extragerea unei cantități mereu sporite de cărbune în general și de cărbune cocsificabil în mod special.

Pentru atingerea acestui țel cu profunde semnificații patriotice, colective miniere, la nivel de brigadă, sector sau întreprindere, au lansat numeroase chemări la întrecere. Răspunsurile

brigăzilor de la mina Lupeni, ale sectoarelor sau întreprinderii la chemările la întrecere lansate de către alte colective miniere din Valea Jiului sau de propriile noastre colective n-au fost răspunsuri formale, simple vorbe spuse în ședințe, ci răspunsuri angajament privity cu toată răspunderea și seriozitatea, răspunsuri-angajament luate în urma unor studii temeinice a posibilităților de

care dispun cei care și le-au asumat.

Nu mai asumarea însă a unor răspunsuri-angajament și evidențierea lor nu sînt suficiente pentru atingerea țelului propus. De acum, din această etapă trebuie depusă o activitate susținută pentru realizarea lor, iar rodul muncii trebuie popularizat operativ, cu mijloace de informare cât mai diverse și mai accesibile pentru a fi cunoscute. Pentru aceasta însă, pentru a ști CE AM FĂCUT este nevoie de o urmărire atentă a modului în care sînt duse la îndeplinire angajamentele.

La noi la întreprindere, lunar sînt evidențiate, pe criterii ale întrecerii so-

Dumitru FĂINIȘ,
președintele comitetului
sindicatului I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

La Întreprinderea de tricotaje Petrosani

Folosirea rațională a mașinilor — preocupare de seamă a întregului colectiv

Una din constantele preocupări ale colectivului nostru este realizarea unor produse de calitate, în condițiile reducerii substanțiale a consumurilor de energie și de materiale. Acționînd în acest sens, în perioada care a trecut din acest an, colectivul întreprinderii nu numai că a depășit planul la producția fizică cu 2000 bucăți tricouri, iar valoarea producției globale cu 50.000 lei, ci s-a remarcat și prin întreprinderea și exploatarea rațională a mașinilor din dotare. Pentru a întări această afirmație trebuie să amintesc că indicele de utilizare a mașinilor, realizat pe primele patru luni

din acest an a fost de 78 la sută față de 75, cât era planificat. Detaliile acestor cifre pot dovedi, fără puțință de tăgadă, atît strădaniile celor două echipe de întreținere și reparații, conduse de Viorel Pomagă, pentru realizarea planurilor de revizii și reparații, și satisfacerea promptă a solicitărilor de orice fel, cît și grija permanentă față de mașini a harnicelor muncitoare.

Sing. Ioan BUCALAE,
compartimentul mecano-energetic Întreprinderea
tricotaje Petrosani

(Continuare în pag. a 2-a)

Consfățuire de lucru la C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în zilele de 29 și 30 mai, la C.C. al P.C.R. s-au desfășurat lucrările Consfățuirii de lucru cu primii secretari și secretarii cu probleme economice și agrare ai comitetelor județene de partid.

La consfățuire au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Comitetului Central, membri ai guvernului, cadre de conducere din industrie și agricultură, din aparatul central de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

Consfățuirea a analizat, în spiritul hotărîrilor recente ședințe comune a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului, al indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, unele probleme ale activității economice și ale creșterii rolului organelor de partid și de stat în conducerea științifică a tuturor sectoarelor de activitate, a întregii societăți. Au fost analizate stadiul înfăptuirii planului pe primele cinci luni ale anului 1980 în industrie, agricultură, în celelalte sectoare economice, stabilindu-se măsuri în vederea realizării integrale și în cele mai bune condiții a tuturor obiectivelor prevăzute și aplicarea responsabilă a mecanismului economico-financiar.

Lucrările consfățuirii s-au desfășurat în plen, precum

și în două grupe de lucru: industrie-investiții și agricultură.

În plenul consfățuirii au luat cuvîntul tovarășii Pavel Aron, Alexandrina Găinușe, Ion Stoian, Ferdinand Nagy, Nicolae Gavrillescu, Petru Enache, Vasile Mușat, Ion Foriș, Gheorghe Pană, Petre Dănică, Vasile Bărbuleț, Paraschiv Benescu, Ion Circei, Virgil Trofin, Ioan Avram, Angelo Miculescu.

În grupa pentru industrie-investiții au luat cuvîntul tovarășii Octavian Feneșan, Vasile Grozea, Aurelian Andreescu, Emil Toth, Vasile Troțuș, Nicolae Gheorghe, Constantin Răchitan, Nicolae Ștefan, Ilie Morodan, Eva Feder, Mihai Roman, Gheorghe Vasii, Constantin Ștefănescu, Nicolae Spînu, Ioan Popa, Alexandru Gavriliuc.

În grupa privind problemele de agricultură — tovarășii Nicolina Moraru, Ioan Coroiu, Mihai Burchesin, Ion Olteanu, Ion Dimian, Tudor Ștefănescu, Dan Visalon, Dumitru Restanțiu, Ocoș Viorel, Gheorghe Antochi, Pakat Alexe, Ion Smidt, Marin Nisipasu, Natalia Jipa, Remus Chiorean, Doru Rădulescu, Ion Bucur, Traian Corduban.

În cadrul dezbaterilor vorbitorii au înfățișat realizările obținute în îndeplinirea planului în industrie și construcții în agricultură, pe linia introducerii progresului tehnic, înnoirii produselor și creșterii calității lor, modernizării tehnologiilor de lucru, ridicării eficienței întregii activități economice. Un accent deosebit s-a pus pe realizarea producției nete și fizice, reducerea con-

(Continuare în pag. a 4-a)

„Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive”

„Nedeia vulcăneană” la a VIII-a ediție

Vulcanul este pregătit pentru sărbătoarea sa tradițională

Vulcanul trăiește, în aceste zile, febra pregătirilor pentru tradiționala sa sărbătoare, de milenii, la poalele muntelui, locuitorii de pe ambele versante ale Carpaților s-au înfîlțit într-o anume zi, pentru a face comerț, a înlemeia cămine, a depăși vicisitudinile istoriei prin gînd și faptă, pentru a-și împodobi inima și sufletul cu cel mai de preț tezaur — al cin-

tecului și dansului popular. În anii noștri, „Nedeia vulcăneană” și-a largit considerabil aria de desfășurare, oamenii muncii din întreprinderile și instituțiile orașului au înnobilit tradiția, prima săptămîna din iunie constituindu-se în sărbătoarea muncii, a manifestărilor politico-ideologice și cultural-artistice.

— Ca sărbătoare integrată în marele festival „Cîntarea României” și în „Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive”, „Nedeia vulcăneană” este, în ambiția organizatorilor, deci a tuturor participanților la manifestări — oamenii muncii din Vul-

Convorbire cu tovarășul
Gheorghe LAZĂRESC,
secretar al comitetului
orășenesc de partid

can, un corolar al vieții ferice și vredniciei minerilor, preparatorilor, energicienilor, ale familiilor lor.

Iată de ce, în centrul atenției vor sta o serie de expuneri, simpoziioane, dezbateri, consfățuiri, care vor sublinia necesitatea îndeplinirii exemplare a sar-

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)



La încheierea acestei luni, brigada condusă de Gavrilă Jurcan (în mijloc) de la sectorul III al minei Petrița raportează un plus de 100 mc. Iată-l în fotografia noastră împreună cu șeful de schimb Ion Nica și ortăcul Ilie Milea la ieșirea din mină.
Foto: I. LICIU

Viata de partid

În marea familie a comuniștilor intră cei care sînt hotărîți să se afle în primele rinduri

Într-una din zile, Gheorghe Cojocaru, secretarul organizației de partid de la sectorul IV, unul din cele mai puternice colective de la mina Petrița, i-a spus tînărului electrician Gheorghe Crișan:

— Noi, biroul organizației de bază, am analizat cererea duminică. Sintem de acord să fii primit în rîndurile comuniștilor, dar trebuie să te pregătești, te vom ajuta și noi...

De la această discuție — care a avut loc nu în biroul sectorului, nici la

comitetul de partid, ci în subteran, acolo unde comuniștii muncesc cot la cot, hotărînd soarta producției — a trecut mai bine de o lună. Pe parcursul acestui timp tînărul Gheorghe Crișan a urmat întocmai sfaturile secretarului de partid. S-a pregătit minuțios, așa cum i s-a cerut, oprindu-se mai ales, asupra hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, asupra sarcinilor ce revin din acestea tuturor comuniștilor.

— Această pregătire nu s-a desfășurat în intimitate, ne informează tovarășul Gheorghe Cojocaru. Ea a fost dirijată pas cu pas; de aceasta au răspuns membri ai biroului de partid, comuniștii care lucrează alături de tînărul Gheorghe Crișan, pentru a-i face să înțeleagă că de la simpla dorință de a deveni membru de partid și pînă la a fi primit în rîndul comuniștilor, există un drum pe care trebuie să-l parcurgă fiecare, o perioadă în care trebuie să dovedească că merită pe deplin această supremă încredere.

În echipa de electricieni din care face parte Gheor-

ghe Crișan, fiecare a avut drept sarcină să-și ajute colegul. Diaconu și Rolaru, electricieni cu vechime, s-au angajat să-și ajute colegul pentru a ridica în această perioadă calitatea lucrărilor executate. Uneori a fost nevoie ca echipa de electricieni să rămînă în subteran mai mult de schimburi. A rămas și Gheorghe Crișan, învățînd de la colegii săi ce înseamnă abnegația și dăru-

Tribuna experienței înaintate

irea în muncă, sacrificiul chiar, pentru ați ajuta semenii. Comuniștii Ion Doina, organizator al grupei de partid pe schimb, i-a revenit sarcina pregătirii viitorului comunist din punct de vedere politic. A discutat amănunțit cu Gheorghe Crișan, insistînd mai ales pe unele probleme actuale, care vizează politica internă și externă a partidului și statului nostru. Tînărul Crișan a aprofundat studiul în timp și liber, trecînd mai des pe la punctul de documentare al întreprinderii. Niculiță Conța, electrician și el, membru în B.O.B., a discutat de mai multe ori cu colegul său de muncă. S-a interesat ce atitudine are în familie și societate. Astfel a aflat că Gheorghe Crișan și-a terminat liceul la șerai, că este căsătorit, are doi copii, preocupîndu-se de buna creștere a acestora.

În jurul tînărului electrician Gheorghe Crișan, în toată această perioadă de timp, s-a instaurat un climat sănătos de muncă, de pregătire asiduă, din toate punctele de vedere. Aceasta a contribuit la ri-

dicarea nivelului de cultură și educație al tînărului electrician, care a văzut cu proprii săi ochi că a fi comunist înseamnă să fi în primele rinduri. În adunarea generală de partid care a avut loc în ziua de 21 mai a.c., comuniștii au pus multe întrebări candidații la înaltul titlu de comunist. Tînărul Gheorghe Crișan nu s-a intimidat, a răspuns calm, cu stăpînire de sine fiecărei întrebări, dovedind echilibrul și hotărîrea în tot ceea ce face.

Cițiva comuniștii i-au făcut recomandări prețioase. Cea mai importantă este aceea de a-și ridica permanent nivelul de pregătire politică și profesională. Electricianul Gheorghe Crișan de la sectorul IV al minei Petrița face acum parte din marea familie a comuniștilor. Așa cum s-a angajat, el va face totul pentru a nu dezminți încrederea acordată, pentru a fi un om demn al acestei societăți, aducîndu-și întreaga contribuție la împlinirea mărețului program elaborat de partid pentru progresarea patriei.

Val. COANDRĂȘ

Programul Universității politice și de conducere Petroșani

◆ Secția știința conducerii, anul II, luni 2 iunie, ora 17, la Casa de cultură (grupa A) și Școala generală nr. 1 (grupele B, C, D și E);

◆ Universitatea politică și de conducere, anii I și II, marți 3 iunie, ora 17, la Școala generală nr. 1.

În atenția cursanților din anul III: lucrările de sfîrșit de an se depun la cabinetul municipal de partid pînă cel tîrziu joi, 5 iunie a.c.

Acțiuni concrete în sprijinul constructorilor

„Echipa de miercuri”

În toate zilele săptămîinii, începînd din luna aprilie, pe majoritatea șantiierelor de construcții din municipiu întîlnim, alături de oamenii schelelor, grupe de entuziaști de la întreprinderile miniere, din instituții și școli, din alte domenii de activitate.

În cartierul Vasile Roaită, lângă Casa de cultură din Petroșani se toarnă fundația unui nou cinematografului cu 500 locuri. Aici am întîlnit și putem întîlni în fiecare săptămîină „echipa de miercuri”, cum i se spune. O alcătuiască 14 lucrători de la J.M. Livezeni, Elena Lobonț, Veronica Jugănar, Marta Csontos (fiica lui Augustin Demeter, cunoscutul brigadier de odinioară), Elena Lupu, Elisabeta Bițoc, Mariana Albotă, Vetură Burdan, alături de colegii lor Ion Șerban, Gabriel Michelciuc, Tiberiu Pop, Gheorghe Popa, umpluseră deja fundația pe care ei înșiși au săpat-o aruncînd cu lopețile vreo 4-5 basculante de pămînt.

Tînărul Constantin Dondera, solist la casa de cultură îi mai „arde” cite-un cîntec, Constantin Frățoștitanu e hotărît „să spună un nu ferm sedentarismului”, iar ing. Dumitru Gogoloșu, responsabilul grupului ne spune că sînt constituiți în „cea mai compactă trupă de muncă patriotică”.

Fiind „nespecialiști” au săpat și au turnat în întregime fundația cinematografului, doar cu asistența tehnică a constructorilor. Nu același lucru l-au făcut colegii „de breaslă” de la C.M.V.J., I.A.C.C.V.J., Fabrica de tricotațe, P.T.T.R., U.F.E.T., I.T.A. Șantierul îi așteaptă. Cînd vor face prezența în mijlocul constructorilor?

Atunci cînd va fi dat în folosință noul cinematograful, sîntem convinși că vor exista oameni care vor simți într-un colț al inimii o mîndrie nedismulată zicîndu-și în gînd „Aici am lucrat și noi”.

IN TIMPUL LIBER

Mai mult de 80 m șanțuri (70 cm lățime, 1,20 adîncime) pentru conducerea de alimentare cu apă la cvartalul cu 418 apartamente de la piață, au executat în ultimele săptămîni în timpul liber, lucrătorii din comerț. Măistrul principal Gheorghe Anghel de la șantierul 5

instalații al Grupului de șantieri al T.C.H. a mulțumit de ajutorul pe care constructorii îl primesc de la participanții la muncă patriotică. Sînt lucrări care nu pot fi executate mecanizat, iar aportul lucrătorilor din comerț, în acest punct de lucru, a fost de un real ajutor. Janeta Dinu, Varyara Toth, Doinea Bușneag, Ioana Rosenfeld, Margareta Șoica, Lutzko Zuma, iată cîteva dintre femeile care, după ce lucrează dimineața 4 ore la săpat șanțuri, le găsesc după-amiaza în unitățile comerciale.

Sule de metri cubi de beton turnat în cofraje, zeci și sute de metri de săpături pentru fundații, tone de pămînt umplut în fundațiile viitoarelor blocuri, iată ce se poate realiza prin voința unanimă a oamenilor muncii de a participa la acțiuni patriotice-voluntare. Dincolo de statistici și măsurători stă însă spiritul de angajare responsabilă a tuturor la marea operă de înălțare, la construcția unei vieți noi pe măsura timpurilor noastre noi.

Bujor MIRCESCU

Folosirea rațională a mașinilor — preocupare de seamă a întregului colectiv

(Urmare din pagina 1)

În vederea îmbunătățirii indicelui de utilizare a mașinilor noi am luat o serie de măsuri. Astfel, pentru reducerea timpului de reparare sînt pregătite din timp piesele și subsamblele de rezervă. Piesele de o complexitate tehnică mai mică le executăm la atelierul propriu. De asemenea, în vederea reducerii consumului de energie, specialiștii din întreprinderea noastră au pus la punct un dispozitiv care permite ca iluminatul local al mașinilor să fie independent de funcționarea acestora.

Din inițiativa B.O.B., a conducerii unității s-au format comisii care analizează modul cum sînt întreținute mașinile, starea lor tehnică. Trebuie să mai spun că aceste probleme formează obiectul unor dezbateri la învățămîntul de partid. Urmarea acestor măsuri, reducerea substanțială a întreruperilor accidentale în perioada trecută din acest an, a condus la reducerea consumului de energie cu 0,1 kWh pe unitatea de produs. Totodată, prin munca de la om la om, am reușit să dezvoltăm opinia colectivă pentru creșterea exigenței, a

responsabilității fiecărei lucrătoare, în vederea menținerii mașinilor într-o perfectă stare de funcționare și curățenie. Avem tricoteze și confecționare cum ar fi Marioara Cocos, Lina Pașpan, Valeria Imbru, Iolanda Kovacs, Marta Cristea, Ana Sztamari, Maria Bugnariu, Maria Tomescu și multe altele care își realizează ritmic sarcinile de plan și întrețin în mod corespunzător mașinile.

De asemenea la întreprinderea noastră asistența tehnică se acordă pe schimburi. Dintre cei care constituie exemple demne de urmat, care veghează în permanență „pulsul” mașinilor, amintim pe Gheorghe Vilan, Ioan Zălog, Aurel Șin, Marcel Dobre, Gheorghe Raisz, Francisc Ceakoni. Așadar, utilizarea cit mai rațională a mașinilor, reducerea consumului de energie și materiale depind de oameni, de conștiința lor. Faptul că oamenii de la întreprinderea noastră au înțeles importanța folosirii la capacitate a mașinilor este, considerăm, una dintre cele mai de seamă realizări, care conduce în mod nemijlocit la îmbunătățirea întregii noastre activități, la sporirea eficienței economice.

Îmbunătățirea aprovizionării

(Urmare din pag 1)

rului instalații promise mereu că „brațul de macara va fi ridicat de acolo în cel mai scurt timp”. Din cauza acestui braț de macara, bulldozerul nu a putut nivela în trei zile o suprafață care putea să fie nivelată în mult mai puțin timp...

La blocul 47 și lângă blocurile 15 și 16 pachote de pereți din prefabricate din beton celular autoclavizat au multe din panouri sparte sau crăpate. Unele din ele nu mai pot fi folosite ca pereți despărțitori. „Așa ne sosesc de multe ori” — ne spune maistrul Ilie Catilina de la blocul 47. În timpul descărcării panourile se degradează. Sînt trîntite fără milă. Cînd le ridică macaraua spre etaje nici nu e de mirare să se rup din nou... Pe filiera transportului acestor materiale de la gara Livezeni sau Vulcan, pînă la punctele de lucru, se impun deci mai multă supraveghere, mai multă grijă.

Înfăptuirea angajamentelor de întrecere pentru mai mult cărbune

(Urmare din pag. 1)

cialiste, rezultatele obținute dar urmărirea lor se face decadal, pentru că decadal, în prezența reprezentanților comitetului de partid, comitetului de sindicat și al conducerii întreprinderii, grupele sindicale ale sectoarelor analizează rodul muncii desfășurate în perioada trecută. Analiza este temeinică, exigentă și constituie un prilej de informare a organelor de decizie cu neajunsurile manifestate, constituie prilej de verificare a îndeplinirii măsurilor stabilite pentru remedierea acestora, măsuri al căror termen scadent, fie că a trecut, fie că se apropie, pun în evidență CE MAI AVEM DE FĂCUT.

În felul acesta, cunoscînd operativ problemele care frămîntă colectivele și avînd un control permanent

asupra modului în care sînt îndeplinite măsurile stabilite, acționăm eficient, în cunoștință de cauză, pentru înlăturarea deficiențelor semnalate înainte de a ne crea probleme serioase în atingerea țelului nostru major de a da țării cărbune, cit mai mult cărbune cocsificabil.

Cele prezentate pînă acum constituie, o latură bineînțeles a activității comitetului sindicatului de la mina noastră, și anume aceea a aplicării și generalizării inițiativelor muncitorești, urmării îndeaproape a desfășurării întrecerii socialiste, evidențierii și popularizării rezultatelor obținute. Evidențierea se face în registre și dosare special întocmite pe formații, colective de muncă, genuri de lucrări și care cuprind criteriile ale întrecerii socialiste, iar popularizarea, așa

cum mai spuneam, o facem prin diverse mijloace de informare — panourile de urmărire a întrecerii socialiste, adevărate puncte de atracție în zilele cînd sînt reinnoite, aduse la zi cu ultimele realizări.

Toate acestea sînt absolut necesare pentru că numai atunci poți acționa eficient, cînd îți CUNOȘTI cu precizie ŢELUL spre care te îndrepti, CE AI FĂCUT și CE MAI AI DE FĂCUT pentru a-l atinge. Or, rezultatele înregistrate pînă acum la producția de cărbune extras și a prevenitorilor la cîștălii indicatori economico-financiari sînt o dovadă a eficienței cu care a intervenit și acționat în procesul de producție, prin organizarea desfășurării întrecerii socialiste, și comitetului sindicatului de la mina Lupeni sub conducerea comitetului de partid al întreprinderii.

alimentarea cu apă a comunei Bănița, lucrare care se va executa cu contribuția bănească a locuitorilor.

◆ Comisia de judecată nr. 1 de pe lângă Consiliul popular municipal a înregistrat în acest an 45 de dosare. Unsprezece cazuri, au fost clasate, întrucît imprișinații s-au împăcat, alți opt recla-

manți și-au retras plîngerile. Pentru alții termenul de gîndire n-a trecut. De unde și vorba cu mîntea românului, a de pe urmă...

◆ Prin grija sectorului de gospodărire a Consiliului popular municipal, s-au procurat tobogane, spalere, leagăne și alte jucării pentru copii care stau însă abandonate între blocu-

rile Hermes. Părinții din acest cartier nu se înduplecă să facă o bucurie copiilor lor, măcar în preajma zilei de 1 iunie?

Rubrică redactată de Cornel BUZESCU

Vă informăm

Vă informăm

◆ În zona pieții agro-alimentare din Petroșani s-au terminat lucrările de nivelare pentru amenajarea unei mari platforme de parcare cu plată a autoturismelor.

◆ Un spectacol festiv dedicat zilei de 1 Iunie

au prezentat în ziua de 29 mai, la clubul sindicatului I.M. Lonea, șoimii patriei pregătiți de Casa pionierilor din localitate.

◆ Tot la Petrița, în zilele de 31 mai și 1 iunie se va desfășura, la toate școlile, concursul de desene pe asfalt cu tema „Flori pentru copiii lumii”.

◆ Pînă ieri, în Petroșani, reședința municipiului, au fost înregistrați 650 de nou născuți și s-au întemeiat 150 de noi familii.

◆ Compartimentul de sistematizare din cadrul Consiliului popular municipal va trece, în această săptămîină, la măsurători în vederea realizării documentației tehnice pentru

În săptămîni trecute au trei permițe auto. Toți lași motovehicole fieri afla băturilor sigur că, darea a lor acest fracțiuni, pune în viața celor a celorlți administri severe, timpul ei duce aut trage în se cuvînt

Autovehicule 2456 ve fileul Ji oprită le tului de la postu ția de l ducătoru cu, aflat cercat s „mașina uni tehr realitate, constatată mină, ni nu func basculan re, cond urcat pe ționa să Un adev tru circi fost... iar conc care a c ilita ires suporta

În lăc-bucune pe de locat Aninoasa se dispo parcurs, to Aur S.T.R.A. culanta vrat căr ticulari tinioara Surprins licit, a i de” că t de parci cere să oare?

Condu mator I Vulcan, tr-o de asigurare era cit nească turismul ție al șani. N autoveh ne bui fost ev acestei fi însă

Aproa mineață în mul lea Jiul să că auto, n ci și nu cur legală. losirea Pe ceal recoma siguran se circi prinse i re și i nile de

Dumii permisă turismă sonală inmatric

Rubri Vi cu s

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

„Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“

Vulcanul este pregătit pentru sărbătoarea sa tradițională.

(Urmare din pag. 1)

cinilor stabilite de Programul partidului, de Congresul al XII-lea al P.C.R., pentru Valea Jiului acest lucru însemnând mai mult cărbune, scos la lumina zilei pentru bunăstarea patriei, a noastră, a tuturor.

— Mișcarea artistică vulcăneană s-a evidențiat, nu odată, în fazele finale ale competițiilor republicane. Ce vă propunem pentru săptămâna 2—8 iunie ?

— Cele 60 formații de amatori, soliștii și ceilalți artiști au drept crez, pe lângă continua desăvârșire a măiestriei artistice, contractarea unor întâlniri cât mai dese cu colectivele în care își desfășoară activitatea productivă. Cu alte cuvinte, ascultând indemnul secretarului general al partidului nostru, artiștii amatori din Vulcan nu se sfiesc să-și desfășoare talentul și velleitățile artistice în fața colegilor de muncă, în sălile de apel, în halele industriale. Dimpotrivă, își fac din

această activitate un titlu de mândrie. Firesc, în locașele culturale, dar și pe scenele amenajate în aer liber vor răsună cîntecul și voia bună.

— Ultimii ani au dezvăluit pasiuni diferite în rîndul oamenilor muncii din oraș.

„Nedeia vulcăneană“ la a VIII-a ediție

— În acest sens am cîștigat, de la an la an, mai multă experiență; au devenit deja tradiționale expozițiile gen ex libris, „Salonul de artă fotografică populară“, „Tirgul meșterilor populari“ din diverse zone ale țării, expozițiile cu vînzare ale ICS Mixtă și cooperăției meșteșugărești etc. În această ediție, de un interes deosebit se vor bucura manifestările dedicate aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat și independent ;

e și normal, aici a fost dintotdeauna statornică vatră a dacilor și românilor.

Intrecerile sportive nu mai au nevoie de popularizare, ele cuprind majoritatea tinerilor, dar și maturi. De altfel, de sub teascurile tipografiei din Petroșani au ieșit, în urmă cu câteva zile, afișul și programul de desfășurare a „Nedeii vulcăneane“, fiecare om al muncii poate opta pentru activitatea recreativă îndrăgită.

— De fapt cine participă la „Nedeia vulcăneană“ ?

— Noi, toată „sufierea“ Vulcanului, dar îi avem ca invitați pe oamenii muncii din întregul municipiu Petroșani, ansambluri folclorice din municipiu și județ, unele cu un prestigiu deosebit. De fapt, invitația noastră se adresează tuturor iubitorilor obiceiurilor noastre strămoșești; nu e de mirare că la aceste manifestări au răspuns personalități artistice și științifice din Capitală, din multe alte centre cu tradiție ale țării.

Prezențe scenice bucureștene

Cîteva colective artistice de prestigiu din Capitală au răspuns invitației de a participa la „Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“. Intre acestea, Teatrul de comedie, un oaspete frecvent al minerilor din Vale, va susține între 7 și 9 iunie spectacole pe scena Casei de cultură din Petroșani cu comedia „Pețitoarea“ de Thorton Wilder și momentele caragielene „Mofturi“. Impreună cu artiștii amatori ai gazdelor, colectivul bucureștean va realiza un spectacol muzical-distractiv intitulat „Culese de la noi“. În distribuție vor figura nume consacrate ale scenei românești, printre care fi amintim pe Stela Popescu, Vasilica Fastaman, Dem Savu, George Mihăiță, Aurel Giurumia, Dumitru Rucăreanu, Dan Tufaru, Iurie Darie, Constantin Bălărețu, Gheorghe Șimona, Dorina Done, Melania Cîrje și alții.

Corul „Madrigal“, dirijat de Marin Constantin, nu mai are nevoie de prezentare, ne stăruie în mințile succesele și aprecierile superlative dobîndite în țară, și peste hotare. Vom avea plăcerea să aplaudăm formația corală a Conservatorului bucureștean în zilele de 10 și 11 iunie, cînd va concerta la Lupeni și Petroșani.

Cu cîteva zile în urmă și-a anunțat vizita în Vale și ansamblul artistic „Rapsodia română“, care activează sub egida Consiliului central al U.G.S.R. Intre 12—15 iunie, sub bageta virtuozului instrumentist și dirijor Ionel Budișteanu, ne vor împărtăși din frumusețea fără seamăn a folclorului nostru muzical și coregrafic Ștefan Răș, Maria Apostol, Elena Merișoreanu și mulți alții. De menționat că, manifestîndu-și prețuirea pentru munca plină de abnegație, a minerilor și celorlalți oameni ai muncii din Vale, ansamblul bucureștean va susține spectacole nu numai pe scenele așezămintelor culturale, dar și în majoritatea sălilor de apel ale minelor.

CURIER PLASTIC

♦ Cu prilejul manifestărilor desfășurate sub genericul „Amfiteatrul artelor“ a intrat în tradiție ca, în cadrul întîlnirilor mensuale cu publicul din Lupeni, Petroșani și Vulcan, să fie prezentate personalitatea și creația unor artiști plastici amatori. Astfel, pentru întîlnirea din 3 iunie (ora 19), de la clubul sindicatelor din Lupeni, sînt anunțate medaliaoanele artistice Alexandru Varga, membru al fotoclubului „Cristal“ din localitate și prof. Maria Costa din Petroșani. Cu această ocazie, cei doi artiști amatori vor veni în întîmpinarea iubitorilor de frumos cu seturi de diapozitive, care oglîndesc frumusețea Văii Jiului.

♦ Filiala Deva — Petroșani a U.A.P. va sărbători, în curînd, un sfert de veac, jubileul este întîmpinat de artiștii plastici din Vale, Ecaterina și Victor Silvester, Eugen Bencău, Simonel Bucur, Frieda Fodor, Al. Rădulescu, Eva Sütő, și Iosif Tellman prin participarea la o expoziție reprezentativă a filialei, unde vor expune lucrări de pictură și grafică, alături de membrii U.A.P. din țară și creatori plastici de peste hotare. Vernisajul expoziției jubiliare a fost stabilit pentru sfîrșitul lunii iunie, la Deva, apoi lucrările membrilor filialei U.A.P. din municipiul nostru vor marca, printr-o manifestare similară, la Petroșani, aniversarea a 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat și independent, precum și sărbătorirea Zilei minerului.

♦ Constantin Ioniță, Alexandru Varga, Iosif Tellman și Ion Ardelean, membri ai fotoclubului „Cristal“ din Lupeni, participă la manifestările artistice desfășurate în țară, sub egida Festivalului național „Cîntarea României“. Lucrările lor fotografice candidează la premiile concursurilor foto „România pitorească“ de la Ploiești, Craiova (portrete), „Nedeia vulcăneană“ și „Cîntecul adîncului“.

♦ Cei mai statornici membri ai cercului de artă plastică de pe lângă clubul sindicatelor din Lupeni, Tiberiu Halasz, Lăzăr Hegedüs și Rudolf Ivanovitz, au intenția de a expune într-un viitor apropiat, lucrări de pictură și grafică, într-o expoziție găzduită de clubul în care își desfășoară activitatea în timpul liber.

♦ A stîrnit un interes deosebit, la Lupeni, expoziția de desene ale copiilor de la Școala generală nr. 1, experiența artistică patronată de clubul sindicatelor din localitate tinde să se tradiționalizeze; astfel, în întîmpinarea Zilei internaționale pentru apărarea copilului, va avea loc vernisajul expoziției de desene realizate de elevii Școlii generale nr. 6.

Rubrică realizată de Ion FIASTRUL

Manifestare omagială

La C.C.S.M. Petroșani a avut loc, în 29 mai, o seară de poezie intitulată „Centenar Tudor Argezei 1880—1980“, organizată de comitetul U.T.C. Evocarea personalității marelui nostru poet a fost urmată de un recital de poezii din toate volumele sale, susținut de tinerii Eduard Wersanschi, Mariana Nicoră, Ion Tirim, Doina Birzăneanu și alții. După evocarea personalității marelui poet, seara omagială a continuat cu o

Sorin PETRESCU, secretar cu probleme de propagandă, comitetul U.T.C. C.C.S.M. Petroșani

Expoziții ex libris

Artistul plastic Dalinel Duinea, creator și colecționar de ex librisuri, s-a lădat cunoscut în țară și peste hotare (Ovar, Lisabona — Portugalia, Budapesta, Eger, Debreșin, Cegléd — Ungaria, Lugano — Elveția, Bielsko Biala — Polonia, Jedola Lido — Italia etc.) prin participarea la diferite expoziții personale și colective. În această perioadă, graficianul din Vulcan a răspuns invitației cercului de bibliofilie și ex libris al Bibliotecii sibiene „Astra“, fiind prezent în cadrul manifestărilor Festivalului național de cultură și educație socialistă „Cîntarea României“; expoziția sa, care cuprinde aproape 300 de lucrări de grafică mică, creații proprii și piese din colecția personală, fiind vernisată la 16 mai. Sub auspiciile Comitetului de cultură și educație socialistă al județului Hunedoara, la 24 mai, la Deva, Dalinel Duinea a inaugurat o nouă expoziție a gravurii liliputane, urmînd ca, din 14 iunie, să fie întîlnită la București, în hotelul Venetia. În prezent, artistul vulcănean pregătește noi lucrări de ex libris pentru expoziția colectivă ce va fi deschisă în prima zi a „Nedeii vulcăneane“, în sala mică a clubului sindicatelor din Vulcan și pentru expoziția personală găzduită de Palatul culturii din Pitești, ca răspuns al invitației forului județean argeșean de cultură și educație socialistă. (I.V.)



Infăptuirea în bune condițiuni a obiectivelor actualului cincinal și pregătirea riguroasă a capacităților de producție viitoare impun participarea creatoare, responsabilă, a tuturor oamenilor muncii la acțiunile de îmbunătățire și raționalizare a tehnologiilor, în vederea creșterii eficienței productive. În această direcție se înscrie, în cadrul larg, democratic al societății noastre, înființarea comisiilor de creație tehnico-științifică de masă, care asigură participarea oamenilor muncii la activitatea de cercetare, de găsire a unor soluții tehnice care să conducă la îmbunătățirea condițiilor de muncă, sporirea productivității și creșterea gradului de securitate a muncii.

În cadrul generos al acțiunilor ce se desfășoară în „Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“ a avut loc recent, la I.M. Lonea, un schimb de experiență pe tema „Rolul activității de creație tehnico-științifică de masă la soluționarea problemelor activității tehnico-productive“, cu participarea membrilor comisiilor de creație tehnică din municipiu. S-au relevat rezul-

tatele deosebite obținute în activitatea de pînă acum, faptul că la finele anului 1979 creația tehnico-științifică s-a materializat în realizarea unui spor de producție de peste 26 900 000 lei, în reducerea cheltuielilor de producție cu

perioada următoare trebuie să pornească, așa cum a reieșit din dezbaterile schimbului de experiență, de la cerințele majore ale producției, de la activitatea concretă, de la condițiile pe care le impune noul mecanism economico-financiar, de la

laboratoare de creație tehnică; numai așa comisiile de creație din întreprinderi își pot îndeplini menirea“. (Antoniu Duban, I.M. Lupeni); „Trebuie să ne îndreptăm atenția, să canalizăm activitatea de creație spre realizarea unor tehnologii

municipal de organizare); „Cercetarea tehnico-științifică ar fi mult mai eficientă dacă cercetătorii și proiectanții ar avea un contact mai viu, mai la fața locului, cu minerii, cu condițiile concrete, diferite de la un loc de muncă la altul din subteran“, (Petre Corbea, șef de brigadă I.M. Lonea); „Cercetarea să-și îndrepte mai serios atenția spre găsirea unor soluții noi pentru îmbunătățirea calității cărbunelui extras“ (ing. Gheorghe Stănculescu, preparația Lupeni).

Iată, așadar, cîteva din propunerile formulate în cadrul dezbaterilor. Pentru transpunerea în viață a acestora și a multor altora care vin din rîndul oamenilor muncii, este imperios necesar un salt calitativ, o capacitate a tuturor energiilor creatoare din întreprinderi și instituții, în vederea ancorării efective a activității de creație tehnico-științifică în realizarea sarcinilor de producție, pe măsura cerințelor actuale, la nivelul condițiilor create și în raport cu posibilitățile oamenilor muncii din Valea Jiului.

Creația tehnico-științifică de masă Puternic ancorată în realizarea sarcinilor de producție

17 000 000 lei, în reducerea importului cu 1 000 000 lei. La rezolvarea obiectivelor de creație planificate pentru trimestrul I 1980 au participat 787 de oameni ai muncii, muncitori, maiștri, ingineri și tehnicieni, realizînd 4 635 000 lei spor de producție, 5 933 000 lei reduceri de cheltuieli materiale, 1 705 000 lei spor de beneficii, 550 000 lei la reducerea importului.

Obiectivele prioritare ale activității de creație tehnico-științifică de masă din decalajul care dănuie încă între productivitatea muncii pe abataj și cea pe întreprindere. S-a revăzut în mod critic activitatea de creație, participanții la dezbateri venînd cu propuneri valoroase de eradicare a formalismului, de grăbire a ciclului cercetare — proiectare — producție, de cuantificare a acțiunii de creație în vederea conștientizării participanților la acest act de importanță majoră a muncii lor. „Atelierele mecanice trebuie să devină adevărate

de mică mecanizare, absolut necesare condițiilor concrete de la unele locuri de muncă“, (ing. Andraș Iosif, I.M. Dilja); „Sînt necesare un cadru organizatoric al activității de creație bine pus la punct, stabilirea unei filiere pentru urmărirea sistematică a rezultatelor acesteia, precizarea atribuțiilor comisiilor din întreprinderi și, mai ales, generalizarea cercetării științifice, a creativității de masă“, (ing. Bujor Bogdan, cabinetul mu-

OP!

MISE ENDATE

na care a tre suspendate de conducere trei din ace-pilotarea au-de către șob-influența coolice. De-lingă suspen-selor, autori-grave in-care se col nu numai r-cauză, ci și-participanții la r, le-au fost și amenzi perăm că în vor mai con-hicolele, vor nintele care

ABIEȚATE

anta 31-GJ-dinspre den-a putut fi malul agen-culație de din bifurca-vezeni. Con-o Emil Voi-olan, a în-scuze că mici defecți-a frînă“. În control s-a-ici frîna de a de picior i. Cu auto-această sta-rul auto a eu și inten-ță la Lupeni. pericol pen-ruțieră a la timp, rul auto vadă de a-ilitate va e legii.

ANT...

nsportle că-o asociație n comuna cum primi-și foaie de cătorul au-laru, de la e autobas-3835) a li-unor par-strada Slă-Petroșani. agrant de-t s-o „scal-ție pe foaia alta i s-ar Așa să fie

IRE DASA

l auto a-Cibian, din agajat în-fără să se ealabil. Și să se cioc- cu auto-lui circula-din Petro-că ambele ū avut fri-cidentul a onsecințele n-au putut

CEAȚA!

fiecare di-a persistă e din Va-onstată în-conducători și amatori, niști, care prevedere rba de fo-e întîlnire. r ziua, se interesul ujației, să farurile a-de întîlni-cu lumi-

iunie, este-ția auto-rieitate per-numere de răă sof. zată de LAUȚ, miliției ni

Consfățuire de lucru la C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

sumurilor și a costurilor de producție. Au fost reliefate, de asemenea, acțiunile întreprinse pentru creșterea volumului de mărfuri destinate exportului, în paralel cu asimilarea în țară a noi materiale și utilaje, în vederea reducerii într-o măsură mai mare a importului.

Participanții la dezbateri au analizat, totodată, în spirit critic și autocritic unele nerealizări, care se manifestă în organizarea producției și a muncii, în asigurarea aprovizionării tehnico-materiale, în respectarea disciplinei tehnologice și de plan, care au condus la neîndeplinirea sarcinilor de producție în structura fizică și de sortimentală, la nerealizarea unor obligații la export, precum și în domeniul investițiilor și construcțiilor.

Vorbitorii s-au angajat să acționeze cu fermitate pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu privind restrângerea investițiilor neproductive sau insuficient pregătite și concentrarea forțelor în vederea realizării obiectivelor și capacităților de mare importanță pentru economie, care au toate condițiile pentru a fi puse în funcțiune în acest an sau în anul viitor. În acest sens, au fost subliniate măsurile prevăzute pentru mai bună desfășurare a muncii pe santiere, oprirea risipei de materiale, folosirea rațională a forței de muncă, organizarea de schimburi prelungite, livrarea ritmică a utilajelor. În domeniul construcțiilor, s-a evidențiat necesitatea concentrării eforturilor în vederea dării în folosință a locuințelor.

În cadrul dezbaterilor, un accent deosebit s-a pus pe necesitatea reducerii mai

accentuate a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie, e-laborării de noi tehnologii mici consumatoare de energie și materiale, concomitent cu descoperirea și punerea în valoare a unor noi surse energetice.

Participanții au exprimat hotărârea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din industrie de a depune în continuare eforturi susținute pentru menținerea în condiții de înaltă eficiență a tuturor indicatorilor de plan, de a se asigura folosirea integrală a capacităților de producție, a forței de muncă, realizarea exemplară a programelor de întreținere și reparații capitale ale mașinilor și utilajelor.

La consfățuire s-a analizat, totodată, problema realizării sarcinilor la export, în vederea asigurării unei balanțe comerciale și de plăți active. În acest cadru, au fost reliefate măsurile luate pentru a transpune în viață indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind realizarea și derularea producției la export. Cei care au luat cuvântul au arătat că în centrul preocupărilor unităților economice, institutelor de cercetare, organizațiilor de partid și de stat va sta ca o problemă prioritară creșterea exportului. În acest scop, se va acționa cu toată energia pentru realizarea în condiții de înaltă calitate a produselor destinate pieții externe, pentru acoperirea cu contracte a planului la export, pentru asigurarea aprovizionării tehnico-materiale corespunzătoare. Concomitent, se va acționa pentru diminuarea importului, în special prin realizarea în țară a unor materiale, subansamble și piese de

schimb care se importau.

Participanții la dezbateri s-au angajat să asigure aplicarea fermă a noului mecanism economic, astfel încât să se realizeze obiectivul său principal — înfăptuirea planului producției nete și a producției fizice, întărirea autoconducerii și autogestunii ca factor stimulator al creșterii eficienței activității în industrie, al sporirii venitului național.

În domeniul agriculturii, vorbitorii au arătat că în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului date la precedentă consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., s-a acționat cu fermitate pentru eliminarea unor neajunsuri legate de organizarea producției și a muncii, astfel încât, în ciuda unor greutăți provocate de condițiile climatice din acest an, în sămânțările de primăvară au fost efectuate, în general în bune condiții, respectându-se structura planificată a culturilor și densitatea optimă a plantelor.

A fost subliniată necesitatea ca — atît pe plan central cît și la nivelul județelor, al tuturor unităților agricole — să se acționeze consecvent pentru îndeplinirea programelor de măsuri în vederea realizării integrale a prevederilor de plan pe acest an, prin întreținerea la timp și în cele mai bune condiții a culturilor, combaterea dăunătorilor, evacuarea excesului de umiditate din anumite zone, punerea în funcțiune a noilor sisteme și exploatarea eficientă a suprafețelor irigate, folosirea corespunzătoare a bazei tehnico-materiale și forței de muncă din agricultură.

Totodată, s-a reliefat preocuparea organelor locale

de a aplica măsurile stabilite de partid pentru cultivarea fiecărui metru pătrat de pămînt nefolosit din perimetrul localităților, al întreprinderilor și instituțiilor, pentru ca pe aceste terenuri să se poată realiza produse agricole vegetale și animaliere pentru consum.

Dezbaterile au scos în evidență preocupările organizațiilor de partid, organelor agricole și consiliilor unice agroindustriale în domeniul realizării planului de producție în zootehnie. Reliefându-se neajunsurile existente în aceste domenii, s-a indicat să se acționeze cu mai multă perseverență pentru creșterea efectivului de animale în unitățile agricole de stat și cooperatiste, precum și în gospodăriile populației, inclusiv în zonele necooperativizate, pentru asigurarea bazei furajare necesare, îmbunătățirea activității de reproducție și selecție, creșterea producției de lapte, carne, ouă, lînă, realizarea integrală a sarcinilor la fondul central de produse agricole al statului.

O atenție specială a fost acordată pregătirii temeinice a apropriei campanii de vară și, în acest cadru, asigurării întregului parc de mașini și utilaje destinat strîngerii la timp și fără pierderi a recoltei, precum și a spațiilor de depozitare a produselor. Cadrele de partid și de stat care lucrează în agricultură s-au angajat să facă totul pentru a se obține în acest an o recoltă bogată, pentru ca acest sector al economiei naționale să aducă o contribuție mai mare la creșterea avuției țării, a nivelului de trai al întregului nostru popor.

În încheierea consfățuirii de lucru a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea se va da publicității.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Knock-out; Republica: Domnul miliard; Unirea: I se spunea „Buldozerul”.

LONEA: Ruș și flacăra. ANINOASA: Nici o dovadă despre crimă.

VULCAN — Luceafărul: Ruș și flacăra.

LUPENI — Cultural: Un polițist incomod; Muncitoresc: Clipa, seriile I-II. URICANI: Copiii lui Sanchez.

TV

9,30 Curs de limbă spaniolă, 9,50 Curs de limbă

franceză, 10,10 Teledinmarea, 11,35 Elevii cîntă primăvara patriei, 11,55 Tragerea de amortizare ADAS, 12,05 Concert educativ, 13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv, 17,25 Mai 1980 — cronica evenimentelor politice, 17,45 Handbal masculin: România — Republica Democrată Germană, 19,00 Telegazeta, 19,25 Călătorie prin țara mea (XXXII), Drobeta-Turnu Severin, 19,50 Teledicționar, 20,35 Publicitate, 20,40 Film serial: Dallas — Compania petrolieră E-wing, Episodul 38, 21,30 Un zîmbet printre melodii, 22,30 Telegazeta. * Sport.

memento

Întreprinderea minieră Aninoasa

ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI:

- adjunct șef sector producție
- inginer miner — biroul programare
- maiștri, subingineri, ingineri mineri pentru funcția de conducător formație lucru — la sectoare de producție, investiții și aeraj

Concursul se va ține în data de 9 iunie 1980, ora 10, la sediul întreprinderii.

INCADREAZĂ DIRECT SAU PRIN TRANSFER:

- lăcătuși subteran
- vulcanizatori subteran și suprafață

Retribuția și condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legile nr. 12/1971 și nr. 57/1974.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Prezențe românești

ROMA 30 (Agerpres). — La Biblioteca română din Roma a avut loc o manifestare culturală în cadrul căreia profesorul Giulio Carlo Argan, de la Universitatea din Roma, a vorbit despre unele aspecte ale artei țărănești. Referindu-se la arta țărănească românească, vorbitorul a subliniat valoarea sa artistică deosebită, capacitatea sa de a fi un nesecat izvor pentru opera unor mari artiști, cum a fost Brâncuși.

BELGRAD 30 (Agerpres). — La Universitatea din Liubliana a avut loc o seară literară dedicată celei de-a 100-aniversării a nașterii lui Tudor Arghezi. În fața unei numeroase asistențe, poetul sloven Ivo Smit a citit poezii de Tudor Arghezi în traducerea scriitoarei slovene Katica Spur.

Au fost prezentate date despre personalitatea marei scriitoare.

Au participat oameni de cultură, cadre universitare și studenți.

GRUPUL ȚĂRILOR africane la O.N.U. a cerut în mod oficial convocarea într-o reuniune de urgență a Consiliului de Securitate pentru a examina situația creată în Republica Sud-Africană în urma puternicelor mișcări greviste și demonstrații antiapartheid declanșate în ultima vreme.

BRAZILIA a devalorizat moneda națională — cruzeiro — cu 1,35 la sută față de dolarul american, paritatea sa fiind acum de 50,81 cruzeiros pentru un dolar. Anul acesta, moneda națională a fost devalorizată de șapte ori, ceea ce reprezintă în total o scădere a parității de 19,56 la sută.

UN PURTĂTOR de cuvînt al Consiliului O.N.U. pentru Namibia, care s-a întrunit într-o sesiune extraordinară în capitala Algeriei, a anunțat că la 1 iunie va fi organizată în capitala Zambiei o reuniune africană



la nivel înalt, consacrată exclusiv examinării problemei namibiene.

LA UZINA de utilaje și mașini „Nikola Vapjarov” din localitatea Plevna s-au încheiat lucrările de introducere în fabricație a unor echipamente destinate sistemului de protecție biologică din centralele atomice. Aceste echipamente destinate centralelor atomice se produc pentru prima dată în Bulgaria.

ÎNTEPRINDERILE de construcții bulgare realizează, în prezent, mai multe tipuri de transportoare ridicătoare electrice, unele avînd capacitatea de transport pînă la o tonă. La aceste ultime tipuri, cu a-

Contract de colaborare chinezo-nipon

TOKIO 30 (Agerpres). — Cu ocazia vizitei în Japonia a premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Hua Guofeng, la Tokio a fost semnat un contract pe termen lung privitor la colaborarea în prospectarea și exploatarea petrolului. Documentul se referă la o zonă largă aflată în sudul și vestul golfului Bohai — menționează agenția China Nouă.

plicații largi în transportul uzinal, echipamentul electric asigură o viteză de deplasare de 13 kilometri pe oră și de ridicare de 25 cm. pe secundă.

ÎN JAPONIA, a început, vineri, oficial, campania electorală pentru Camera Consilierilor — Camera Superioară a Dietei (Parlamentul nipon) — data alegerilor. Organizate o dată la trei ani, pentru reînnoirea a jumătate din cele 252 de mandate de șase ani, alegerile pentru Camera Consilierilor se vor desfășura, anul acesta, simultan cu alegerile generale.

PREȚURILE la bunurile de consum au crescut, în Japonia, în aprilie, cu 1,7 la sută față de luna precedentă, și cu 8,4 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut, relevă statisticile publicate, vineri, la Tokio, de Oficiul primului ministru.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Campionatul județean de fotbal

Echipa din Paroșeni, la un pas de titlu

MINERUL PAROȘENI — MINERUL ANINOASA 6-2 (3-1). Desfășurată pe stadionul Minerul II din Vulcan, întîlnirea a fost urmărită de un număr mare de spectatori.

În primele 20 de minute jocul a fost echilibrat, fazele alternînd de la o poartă la alta. Pe acest fond în min. 21 Lascu profitînd de neînțelegerea dintre Radu și Fodor aduce avantaj echipei din Paroșeni. Aninosenii, dornici să dea o replică dirză, mizează pe contraatacurile lui Almășan, Ciocos, Dumitraș și Dosza. În urma

unui astfel de acțiuni Almășan îl deschide pe Dosza care înscrie în min. 31 aducînd egalarea. Jucătorii din Paroșeni insistă mult în continuare și reușesc în min. 34 să ia din nou conducerea prin Pecsar.

Domnarea lor evidentă din finalul primei reprize face ca în min. 45 Popescu să mărească avantajul la 3-1.

După pauză jocul pierde mult din spectaculozitate, oaspeții resemnați parcă, se retrag, în jumătatea lor de teren, renunțînd la luptă. Nici schimbările efectuate (Dumitraș cu Faur, Ceteraș

cu Tismănar) nu aduc viçoarea scontată atacului echipei din Aninoasa. Greul este dus tot de jucătorii din sistemul defensiv care presați mai cedază de trei ori. În min. 60 înscrie Lascu, în min. 65 Leleşan, iar în min. 73 din nou Lascu. În min. 80 Almășan reușește să reducă din handicap. Cu această victorie, meritată, echipa din Paroșeni, se află la un pas de titlu. Jocul bun al lui Lascu, Pecsar, Popescu și Leleşan ne dă speranțe pentru meciul de la Lonea și de ce nu chiar și pentru bara.

Prof. Teodor TRIFA

Avancronică

manșă, pe Electrica Arad, iar Constructorul minier Petroșani pe Victoria Guban din Timișoara. Le dorim succes.

● În marea tentativă de a promova în divizia B de fotbal Minerul Lupeni joacă duminică, ora 11, din nou acasă în fața celei mai aprige și fidele galerii din Valea Jiului. De astă dată minierii își dispută înțietatea cu Lotru Brezoi. Suporterii minierilor doresc ca echipa lor favorită să joace în așa fel încît să nu mai aibă emoțiile din duminica trecută în meciul cu Viito-

rul Drăgășani. La aceeași oră se dispută și meciul dintre divizionarele C Minerul Vulcan — Electroputere Timișoara, precum și cele din campionatul județean între Paringul Lonea — Minerul Paroșeni, Minerul Aninoasa — Constructorul Hunedoara și E.G.C.L. Petroșani — Preparatorul Petrla. Simbătă, ora 16 și duminică, ora 9, pe terenul Grupului școlar minier din Lupeni au loc meciurile din campionatul municipal școlar, rezervat copiilor între 13-14 ani. Pentru cucerirea titlului de campion municipal și dreptul de participare la etapa județeană se întrec campioanele școlare din orașele Văii Jiului. (D.C.)